

Секция «География»

Эффективность деятельности региональных отделений Русского географического общества азиатской части России (с 1990 по 2010гг.).

Смекалова Екатерина Андреевна

Студент

Санкт-Петербургский государственный университет, Географии и геоэкологии,

Санкт-Петербург, Россия

E-mail: sme_ka@mail.ru

Е.А.Смекалова

Эффективность деятельности региональных отделений Русского географического общества азиатской части России с 1990 по 2010гг.

Санкт-Петербургский государственный университет, факультет географии и геоэкологии

магистерская программа «Управление землепользованием». Санкт-Петербург, 10 линия В.О.д.33-35

До настоящего времени не было ни одной работы, связанной как-либо с анализом деятельности региональных отделений РГО, а между тем масштабы нашей страны дали огромную возможность для их развития с учетом специфики и направленности регионов. При этом существуют различия в работе разных отделений РГО; значительно различается и динамика деятельности одного и того же региона в разные периоды его существования.

Объектом данного исследования является региональные отделения Русского географического общества азиатской части России.

Предмет исследования – эффективность деятельности региональных отделений Русского географического общества азиатской части России.

Цель работы – провести анализ эффективности работы азиатских региональных отделений Русского географического общества в период с 1990 по 2010гг.

Материалом для исследования послужили уникальный архивный материал Русского географического общества, литературные данные, информация из сети Интернет.

В 1990-1992 годах работало 65 региональных отделений РГО. В период с 1990 по 1992 гг. часть отделений прекратили свою работу, возродившись, не полностью, лишь в период 2009-2010 гг. На 1995 год приходится максимальное число региональных отделений – 82. При этом к 2000 году их число значительно сократилось и составляло 70 отделений. Число отделений к концу 2005 года – 74.

К 2010 году число отделений колебалось от 73 до 82, в европейской части России число региональных отделений в 3 раза превышает число отделений в азиатской части страны (61 и 21 соответственно).

Основные направления деятельности региональных отделений азиатской России были сосредоточены на проведении конференций, «Географических чтений», фестивалей, литературной деятельности и др. Так, в 2010 было проведено более 20 конференций Российского и Регионального уровней, прочитано более 200 лекций, которые посетили более 15000 слушателей (в т.ч. учащихся школ и вузов). Отличительной особенностью

Конференция «Ломоносов 2012»

деятельности данных региональных отделений являлась краеведческая работа, выставочная деятельность (организация и открытие выставок и музеев).

Для подсчёта эффективности деятельности региональных отделений автором была разработана балльная система оценки эффективности их деятельности (Смекалова, 2011). Оказалось, что в период с 1996 по 2010 годы эффективность работы региональных отделений азиатской России увеличивалась, достигая максимума в 2007 - 2009 годах (2431,5 баллов соответственно).

Таким образом, несмотря на то, что в азиатской части России сосредоточено относительно небольшое число региональных отделений РГО по сравнению с европейской частью страны, эффективность их деятельности сопоставима с деятельностью отделений европейской России, а по некоторым показателям (краеведческая работа, издание научно-популярной литературы и др.) – более активна.

Литература

1. Архив Русского географического общества
2. Смекалова Е.А. ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА "Трансформация структуры и территориальной организации Русского географического общества с 1990 по 2010 годы." 165 с.